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План – конспект НОД в старшей группе по теме: «Знакомство детей с профессией спасателя МЧС»
Направление: познавательно – исследовательская деятельность  дошкольников.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Цель: Формировать общественное сознание гражданской позиции об опасностях на дороге, в детском парке и около дома, умение быстро реагировать в чрезвычайных ситуациях.
Знакомство детей с профессией «Спасатель-МЧС», популяризировать деятельности МЧС России и героических профессий пожарного и спасателя.
Задачи:
-Расширять знания детей об особенностях профессии «Спасателя».
- Формировать навык безопасного поведения в быту.
-Сформировать понятие у детей о важности и необходимости данной профессии.
-Расширить словарный запас детей
-Воспитывать в детях желание помочь окружающим, если они в беде.
-. Воспитывать у детей потребность в заботе о своей безопасности
Развивать способность целенаправленно наблюдать, исследовать, давать правильную оценку предметам и явлениям в процессе элементарной опытно-экспериментальной деятельности.
Формировать патриотические чувства и представление о героизме, отваге  спасателей,  врачей, пожарных. 
[bookmark: _GoBack]Методы и приёмы:
Практические: эксперименты с огнём: «Что боится огонь?», работа по карточкам.
Наглядные: просмотр презентации «ЧС», 


Словесные: рассказ воспитателя, постановка проблемы, объяснение заданий, беседа, выводы детей.
Игровые: физкультминутка, словесные игры, игры в парах.
Материалы и оборудование: проектор, экран, материал для экспериментирования, индивидуальные карточки, значки «Юный спасатель».

Формы организации совместной деятельности:
	Детская деятельность
	Формы работы

	Познавательно – исследовательская 
	Эксперимент со свечкой, работа по карточкам, просмотр презентации.

	Коммуникативная
	Беседа, ответы на вопросы, объяснение заданий

	Игровая
	Словесная игра «У кого пожар в квартире»,
Обыгрывание ситуаций:  «Вызови спасателя»

	Двигательная
	Физкультминутка «Огоньки»
















Логика образовательной  деятельности

	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Ожидаемые результаты

	Воспитатель приветствует детей, организует речевую игру:
«Если вместе мы встречаемся, 
Мы друг другу улыбаемся (Раскрыть руки.) 
Добрый, добрый, добрый день, 
Нам здороваться - не лень (Руки вверх.)».
Утром Солнышко встает,
Всех на улицу зовет
Выхожу из дома я:
«Здравствуй, улица моя!»
Отвечаю Солнцу я
Отвечаю Травам я
Отвечаю Ветру я        
Здравствуй, Родина моя!


	

Дети выполняют движения по тексту.

Руки поднять вверх.
Сгибать руки в локтях к груди.
Показать рукой на себя.
Выпрямить руки в стороны.
Поднять руки над головой.
Опустить руки на ковер.
Поднять руки над головой и покачать ими.
Взять друг друга за руки.

	

Повышена мотивация к содержанию образовательной деятельности. Создан фон положительного эмоционального удовлетворения.




	Воспитатель задаёт вопросы о Родине: как называется наша Родина, что значит слово Родина?
	Слушают, отвечают на вопросы.
	Сформировано умение отвечать на вопросы.

	Рассказывает о том, как появилось слово  спасатель чрезвычайные ситуации
	Слушают рассказ. Знакомятся со значение слов чрезвычайные ситуации, профессии спасателей.
	Получена информация к размышлению. Проявлена активность и инициативность для расширения своих представлений о чрезвычайных ситуациях

	Предлагает рассказать о работе пожарной службы.
	Рассказывают о труде пожарных. Читают стихотворение  про огонь.
	Имеют знания о  профессии пожарного.

	Предлагает принять участие в экспериментировании. 
	С помощью взрослого проводят эксперименты с огнём.
	Заинтересованы предстоящим экспериментом. Реализовано умение сопоставлять  факты, используя полученные знания

	Подводит детей к работе с карточками
	Высказывают предположения, опираясь на свои знания «Че можно потушить огонь?»
	Происходит формирование понимания простейших причинно – следственных связей и отношений в системе действие – результат. 

	Предлагает представить себя маленьким огоньком.
	Выполняют движения, согласовывая их с текстом.
	Приняты условия игровой ситуации, снято напряжение, создано бодрое настроение.

	Предлагает принять участие в игре «Доскажи словечко».
	Играют в речевую игру в кругу с красным шаром.
	Развиты навыки общения и взаимодействия ребёнка с взрослыми и сверстниками;
потребность детей быть дисциплинированными и внимательными при обращении с огнем.
 

	Организует игровую ситуацию  в парах «Вызови спасателей»
	«Вызывают» по телефону пожарных и спасателей, взяв на себя роль очевидца  и диспетчера службы спасения.
	Сформированы навыки личной безопасности и чувство самосохранения

	Сюрпризный момент: входит инспектор пожарной безопасности, принимает детей в команду «Юных спасателей»
	Смотрят слайдовую презентацию, отвечают на вопросы инспектора, дают клятву «Юных спасателей»
	Проявлена активность и инициативность для расширения своих представлений о правилах пожарной безопасности.

	Подводит итог: спрашивает, где и как можно использовать полученные знания.
	Обобщают полученные данные, делают выводы. 
	Сформированы умения отвечать на вопросы, аргументировать ответ, опираясь на полученные знания.





Приложение
 Речевая игра:
 Если вместе мы встречаемся
Мы друг другу улыбаемся.
Добрый, добрый, добрый день
Нам здороваться не лень.
Здравствуй, солнце золотое,
Здравствуй, небо и Земля! 
Здравствуй, Родина моя!
Стихотворение о Родине:
Что такое Родина 
Все ребята знают: 
Это мир прекрасный, 
Добрый и большой. 
Самая любимая 
Ты страна родная, 
Нет другой на свете 
Родины такой!

Работа в лаборатории:
Вос-ль: Сейчас мы  с вами будем проводить опыты с огнем. (Зажигает  три свечи, спрашивает: детям можно брать спички? 
 Конечно, нет, только взрослым)
Вот мы зажгли свечи, что мы увидели?
(огонёк)
В-ль: Какой он?
(Яркий, красивый, привлекает к себе внимание)
В-ль: как вы думаете, можно ли к нему прикоснуться? Почему?
(Можно обжечься, если свечу уронишь на пол или на ковер, может произойти пожар)
В-ль: А если огонь становится опасным, как человек может с ним справиться?
(Его надо потушить)
В-ль: Чего боится огонь?
(Воды, песка, снега)
В-ль: давайте проверим правильность ваших утверждений. В нашей лаборатории есть материал , который можно использовать для тушения огня.
(посыпают песком)
В-ль: Что произошло?
(огонь погас, потому что боится огня).
(так же с водой и снегом).
В-ль: И последнюю горящую  свечу накроем стеклянной колбой. Что произошло?
(Огонь погас.  Воздух не поступает и огонь гаснет).
Работа с карточками: Отметьте на карточках, какие средства можно использовать для тушения огня.
Наша работа в лаборатории на этом закончена:
Все мы силы приложили
И пожар мы потушили.
Было трудно, тяжело, 
Но умение и ловкость
Нас от бедствия спасло.
Физкультминутка: Представьте себе, что вы маленькие огоньки. Огонь только родился, он еще слабый и неуверенный (дети на ковре на корточках, голову на колени). –
- огонь набирает силу, растет, ( дети медленно поднимаются, двигают руками из стороны в сторону) 
- его языки колышутся из стороны в сторону, начиная свой огненный танец.
(произвольное движение руками)
-Языки пламени поднимаются то выше, то опускаются ниже, то начинают стелиться по земле.
-Но тут с неба пошел сильный дождь и языки пламени стали плясать, то на одной ноге, то на другой, всё ниже и ниже приседая к земле. (Прыжки поочерёдно на одной ножке.)
И огонь превратился в пепел и разлёгся по земле. (Дети ложатся на коврик.)

Работа в парах:

В-ль: Представьте себе, что у вас во дворе или в доме  что-то произошло, как вы будете вести себя в этой ситуации?
Р-к: Нужно позвонить и вызвать пожарных или спасателей.
В-ль: Лиза, скажи, как ты поступишь в этой ситуации?
Р-к: я вызову спасателей.   (вызывает)
В-ль: кто еще спешит на помощь людям, пострадавшим в чрезвычайных ситуациях?
Р-к: врачи, скорая помощь.
Если кто-то заболел, успокойся и не плач,
Набери 03 скорее и приедет быстро врач. (звук сирены)
В-ль: Это скорая помощь спешит на помощь.

В-ль: М. ты будешь звонить, а И. будет диспетчером, будешь принимать эти сообщения. (Обыгрываются 2 ситуация).
В-ль: а если у тебя нет телефона, то, что ты будешь делать?
Р-к: тогда надо позвать на помощь, громко крикнуть: «Пожар, помогите».



Речевая игра:

А теперь встали все в круг, (в руках красный шар)
Этот шар в руках недаром,
Раньше, если был пожар
Ввысь взмывал воздушный шар.
Звал пожарных в бой с огнем.

Где с огне беспечны люди ,
Там взовьется в небо шар
Там всегда грозить вам будет 
Злой----пожар.
1.Раз, два,  три, четыре.
У кого пожар---в квартире?
2Дым столбом поднялся вдруг,
Кто не выключил---утюг.
3. Красный отблеск побежал,
Кто со спичками---играл.
4.Сто и шкаф сгорели разом, 
Кто суши бельё над--- газом.
5.Упал на пол уголек,
Деревянный пол зажег,
Не смотри, не жди, не стой,
А залей его---водой.
6.Пламя прыгнуло в траву,
Кто у дома жег--- траву.
7.Бросил кто в огонь при этом,
Незнакомые --- предметы.
8.Если младшие сестрички
Зажигают дома спички,
Что должны вы предпринять?
Сразу спички ---отобрать.
9.Если хочешь ты гулять,
 Вскачь не надо убегать, 
Закрывая в доме дверь,
Всё ли выключил--- проверь.
10.
Дым увидел - не зевай,
И пожарных---вызывай.
Вос-ль: помни каждый гражданин
Этот номер – 01.
(Дети проходят на свои места)



Сюрпризный момент:
Входит инспектор: Я инспектор МЧС – М. С. Я рада, что накануне 175 летия МЧС вы пригласили меня в д.сад
Вы знаете, как зовут министра по ЧС? (Пучков Владимир Андреевич)
Какая техника есть на службе у спасателей? А какие животные?
А вы хотите быть командой спасателей?
Мне поручено от МЧС, принять вас в команду спасателей.
Нужно произнести клятву:
--Я, вступая в ряды спасателей обещаю: 
Любить и защищать Родину,
Быть честным и правдивым!
--Обещаю!
--Всегда помогать ближним,
  Бережно относиться к животным и природе!
--Обещаю!
(Вручает значки)
Будьте всегда внимательными, думающими, дисциплинированными гражданами нашей страны. 
В-ль: Служба детская спасенья появилась и у нас
Р-к: Есть проблема? Сообщите!
Мы прибудем в тот же час.
В-ль: Ребята, я считаю вас дружной, смелой командой, которая может справиться со сложной задачей.
Скажите, а с какими заданиями вам было трудно справиться?
Р-к: было трудно не испугаться при звонке по телефону.
Ведь когда волнуешься, можно не сразу назвать свой домашний адрес.
-- Где и как можно использовать ваши знания?
Р-к: наши знания можно использовать в детском саду, дома, на улице. Можно рассказать детям других групп, рассказать соседям, ребятам на улице.
В-ль: мы приготовили вам вот такие брошюрки, которые вы можете раздать своим друзьям, знакомым.
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